

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ДОЗОРНЫЕ НАРОДА

Высокие социалистические обязательства в первом году десятой пятилетки приняли грудящиеся района. Намечено произвести в колхозах и совхозах зерна 157,2 тысячи тонн, сахарной свеклы — 185,2 тысячи тонн, подсолнечника — 11 тысяч тонн, овощей 27 тысяч тонн, плодов — 4,7 тысячи тонн. Произвести продуктов животноводства: молока — 30 тысяч тонн, мяса — 7,8 тысячи тонн, яиц — 29 миллионов штук, шерсти в физическом весе — 1098 тонн. Новые высокие рубежи наметили труженики промышленности, строительства, транспорта и связи, сферы обслуживания, народного образования и здравоохранения.

В борьбе за выполнение социалистических обязательств очень важно проявлять бережное отношение к народному добру, рационально использовать каждую минуту рабочего времени, по-хозяйски использовать технику и оборудование, создать условия для высокопроизводительного труда.

Сегодня в нашей газете рассказывается о том, какую работу ведут в этом направлении активисты народного контроля колхозов имени Октябрьской революции, «Казьминский», швейной фабрики. Всего в этой работе в районе принимают участие более полутора тысяч дозорных народа. И правильно поступают те парткомы и парторганизации, где народным контролерам предоставляется широкий простор для их деятельности, оказывается повседневная помощь, принимаются необходимые меры к устранению вскрытых недостатков.

Иван Ефимович Канавченко проживает на хуторе Десяревском совхоза «Междуреченский». Ветеран войны и труда, он пользуется большим уважением среди односельчан. Многие годы возглавляет группу народного контроля шестой бригады. Здесь систематически проводятся рейды на животноводческие фермы, по готовности техники к полевым работам, по уходу за сельскохозяйственными культурами. А в первой бригаде активное участие в работе дозорных принимает тракторист Алексей Петрович Остроухов. Передовик производства, после рабочей смены он много сил отдает охране социалистической собственности. И так можно рассказывать о многих активистах народного контроля района.

В деятельности народных контролеров важно обеспечить органическое единство проверки, предупреждения и устранения недостатков.

Хороший пример деловитости и принципиальности показывает группа народного контроля совхоза «Родина». Здесь ведут беспощадную борьбу с бесхозяйственностью, расточительством, пресекают нарушения государственной дисциплины, социалистической законности и порядка. Народные контролеры помогают партийной организации воспитывать у тружеников коммунистическое отношение к труду, сознательную дисциплину, бережливость, чувство ответственности за порученный участок работы.

Заслуживает одобрения работа группы колхоза имени Чапаева. В ее составе опытные, уважаемые люди села, пользующиеся заслуженным авторитетом. В их числе Ивай Васильевич Овсянников, Николай Семенович Павлий и другие.

Круг вопросов, которыми приходится заниматься народным контролерам, широк. Сейчас, как никогда, необходимо их силы расчитать так, чтобы обеспечить постоянный контроль на всех производственных участках. Первоочередная задача — добиваться устранения вскрытых недостатков, постоянно информировать тружеников о результатах проверок и принятых по ним мерах, заботиться о гласности деятельности народных контролеров.

В эти дни на полях и фермах, в цехах предприятий и строительных площадках царит высокий трудовой подъем, направленный на досрочное выполнение планов и обязательств 1976 года. Дозорные района своей активной борьбой со всякого рода нарушениями помогут трудовым коллективам успешно достичь намеченной цели.

ВСЕ СИЛЫ

НА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПЕРВОГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

На предприятиях и стройках

Заявка на победу

Подведены итоги работы коллектива Кочубеевского управления механизированного карьерного хозяйства в первой декаде мая. На 100 процентов выполнен десятидневный план выработки щебня, гравия и песка. Это значит, что работниками мехкарьера отгружено 6 тысяч кубометров щебня, 4 тысячи кубических метров гравия и одна тысяча кубометров песка.

Производство валовой продукции при плане 20, составило 22 тысячи рублей, а это значит, что задание выпол-

нено нами на 101 процент. На 100 процентов выполнен план реализации продукции, что составляет 26 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании, развернувшимся в коллективе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, серьезную заявку на победу подают экскаваторщики Николай Павлович Антропов, Петр Иванович Заровный и бульдозерист Анатолий Иванович Ермышкин.

В. ЗАРЯ,
старший экономист
карьерного хозяйства.

БРИГАДЫ ЛУЧШИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Гордостью коллектива передвижной механизированной колонны № 281 по праву считаются бригады каменщиков Василия Степановича Проненко, плотников Виктора Савельевича Ливика и штукатуров Алексея Серафимовича Давыдкина. В каждом успехе ПМК-281 вклад этих бригад весом и значителен. Сейчас строители трудятся на объектах госплемптицезавода «Ку-

Сань». Хорошо трудятся. Апрельское задание плотники из бригады В. С. Ливика выполнили на 172 процента. На 62 процента перевыполнен месячный план каменщиками В. С. Проненко. А штукатуры из бригады А. С. Давыдкина добились 126-процентного выполнения апрельского задания.

Б. ЗАДОРЖНЫЙ,
секретарь парторганизации ПМК-281.



Плакат художника А. Рыкова. Издательство «Плакат», Фотохроника ТАСС

КАК ЗАПИСАНО В ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ

Авторитетная комиссия, проверявшая в прошлом году стригальные пункты, организацию труда на них, пункт колхоза имени Балахонина признала лучшим в районе. Он, как и прежде, оборудуется в одном из просторных корпусов овцекомлекса. У каждого рабочего места электроосвещение, вентилятор, руно подается на классировочный стол по ленточному транспортеру.

Сейчас заканчивается монтаж оборудования, в работу будут включены 45 машинок. Устанавливаются столы, стеллажи, пресс. Если раньше погрузка кип осуществлялась вручную, иначе

для этой цели установлен электротельфер.

На состоявшемся недавно заседании правления утверждены стригальщики. В стрижке будут участвовать новички из строительной бригады, шоферы. Они уже сейчас проходят подготовку у опытных стригальщиков Ивана Колечко, Василия Подручного и Ивана Котлярова.

Как и записано в обязательствах, чабаны ставят своей целью получить с каждой из 20 тысяч овец по 4,5 килограмма шерсти и продать ее государству 96 тонн.

Ф. ГУСАРЕВ,
главный зоотехник
колхоза имени Балахонина.

МОСКВИЧИ СТРОЯТ ТЫНДУ

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Быстро растет столица Байкало-Амурской магистрали Тында. Город возводят строители «Главмосстрой». Уже поднялись первые два панельных девятиэтажных дома. В них ведутся штукатурно-отделочные работы, а в мае в квартиры въедут первые новоселы. До конца года в Тынде будет сдано еще два таких же дома и детский сад на 250 мест.

НА СНИМКЕ: комплексная бригада строителей «Главмосстрой», возглавляемая Анатолием Гусевым (в первом ряду второй слева). Он сооружает девятиэтажные дома в Тынде.

Фото В. Мариковского. (Фотохроника ТАСС)



Соревнуются хлебопеки

Все цеховых и новых трудовых успехов добивается коллектив Кочубеевского хлебокомбината. Еще в апреле план выпечки хлеба был выполнен его работниками на 103, а булок — на 162,5 процента. На 140 процентов выполнен был апрельский план произ-

водства безалкогольных напитков. Всего в апреле комбинатом произведено продукции на 144,3 тысячи рублей, что составляет 101 процент плана.

Хорошо потрудились работники комбината и в мае. Десятидневный план по выпечке 200

тонн выполнен полностью. Булок же произведено на одну тонну больше задания.

Мастерами своего дела называют в коллективе третьей хлебопекарни тестомеса Раису Ивановну Проскурину и мастера-пекаря Веру Федоровну Цыганенко. Вы-

полнение ими сменных заданий составляет 115,1 процента. В коллективе хлебопекарни № 2 на 110,8 процента выполняют нормы тестомеса Вера Ивановна Лубендова и мастер-пекарь Елена Степановна Козлова.

На третьем месте в

социалистическом соревновании хлебопеков пока коллектив хлебопекарни № 1. Тестомес этой пекарни Елена Степановна Гайдашова выполняет дневную норму на 108,8 процента.

В. КАСЬЯН,
экономист
Кочубеевского хлебокомбината.

ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

По итогам работы за 1975 год колхоз «Казьминский» признан хозяйством высокой культуры земледелия. Это налагает на специалистов, всех труженников высокую ответственность за состояние полей, проведение всех полевых работ с учетом требований агротехники. Механизаторы отлично справились со своей задачей — в намеченные сроки подготовили всю необходимую технику.

Готовились к этой важной кампании и народные контролеры. На бюро группы народного контроля колхоза намечаются очередные планы. Так было и на этот раз. В начале сева ярвых культур мы запланировали рейд по подготовке почвы. Он был проведен по всем бригадам. В этой массовой проверке участвовали заслуженные колхозники Г. З. Жилчев, С. И. Матвеев, Г. В. Макаров, широкий актив народных контролеров. В целом по хозяйству земледельцы готовили почву качественно.

Однако не обошлось без отступлений от правил агротехники. На одном из полей пятой бригады, предназначавшемся под сев кукурузы, культивация велась без соблюдения агротехнических требований. Положение дозорные исправили, а виновники понесли наказание.

Сейчас особое внимание приковано к плантациям сахарной свеклы, которые занимают в хозяйстве сотни гектаров. В ходе проведенного рейда было обнаружено, что во второй, пятой и шестой бригадах отдельные поля некачественно обработаны гербицидами, поля зарастают сорняками. Специалисты приняли решение — эти участки пересеять. В той же, пятой бригаде будет пересеяно 35 гектаров. Все это по вине агронома бригады В. Н. Ресть. Поэтому и все расходы по выполнению этих работ отнесены за его счет.

В своей работе мы опираемся на посты народного контроля, созданные во всех бригадах. Активно откликаются на проводимые нами мероприятия дозорные поста первой бригады. Возглавляет его Г. В. Макаров.

На днях состоялось заседание парткома, где шел большой разговор о готовности сеноуборочной техники. Подключились к этой работе и народные контролеры.

От нас, народных контролеров, требуется постоянная помощь правлению и парткому колхоза. И мы полны решимости оправдать оказанное нам доверие.

Н. МАГЛАТОВ,
председатель группы народного контроля колхоза «Казьминский».

ПОД КОНТРОЛЬ НАРОДА!

Впереди-новые задачи

В БОРЬБЕ за выполнение решений партии и правительства, за укрепление государственной дисциплины, повышение эффективности производства большая роль отведена органам народного контроля. Под руководством партийных организаций они заметно окрепли, выросли в большую общественную силу. Достаточно сказать, что на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, в организациях и учреждениях района действует 112 групп и 85 постов народного контроля, в которых работают более 1500 народных контролеров.

Много ценных дел на счету у групп народного контроля Кочубеевского комбината производственных предприятий (председатель В. Е. Кахно), Кочубеевской швейной фабрики (председатель В. П. Ямпольская), автотранспортного предприятия № 2 «Крайколхозстрой» (председатель В. Я. Иондаренко), колхоза имени Чапаева (председатель В. Д. Рыжов). Они оказывают большую помощь администрации и первичным партийным организациям в борьбе за укрепление дисциплины труда, в организации действенного социалистического соревнования.

К сожалению, так поставлена работа не везде. Слабо направляются работу групп народного контроля партийные организации совхоза «Кочубеевский», колхоза «Полярная звезда», совхозов «Восход» и «Западный». В результате чего группы народного контроля этих хозяйств работают слабо, постоянного контроля за ходом выполнения планов, успешного проведения зимовки скота, подготовки и проведения весеннего сева, учетом поголовья скота не осуществляют. Так, при пересчете скота, проведенном районным комитетом народного контроля в апреле, в совхозе «Кочубеевский» выявлено 954 неучтенных ягненка. В совхозе «Восход» в результате бесхозяйственности в апреле допущен падеж 35 телят. Выявлен и ряд других недостатков.

С 1 апреля 1976 года в колхозах, совхозах, предприятиях, организациях рай-

она начались отчеты и выборы в группах народного контроля. Они прошли в большинстве организаций на высоком политическом и организационном уровне.

Так, на отчетном собрании на комбинате производственных предприятий отмечалось, что группа провела 28 рейдов, в ходе которых вскрыт ряд недостатков, устранение которых дало экономический эффект на сумму более 40 тысяч рублей. В выступлениях рабочих говорилось также, что отдельные мероприятия группа не доводит до конца, проявляет либерализм. Например, в ходе проверок выявлено неликвидов на складе на сумму более 35 тысяч рублей, но до сих пор они не реализованы. И еще. По рекомендации группы комбинатом приобретены 60-тонные весы, а установка их затягивается. Заместитель директора В. И. Барбаев мер к их установке не принимает.

На госплемптицеводе «Кубань» народные контролеры недостаточно уделяли внимания расходу электроэнергии, в результате чего в минувшем году допущен перерасход ее более чем в 2 раза.

К сожалению, в отдельных парторганизациях несерьезно относятся к проведению отчетов и выборов в группах народного контроля. До сих пор не проведены отчеты и выборы групп и постов народного контроля в колхозе имени Чапаева, в совхозе «Белоочетский», в райбольнице и ряде других предприятий и организаций.

Большие задачи стоят перед народными контролерами в десятой пятилетке в целом и в 1976 году. Особое внимание дозорным колхозов и совхозов необходимо обратить на подготовку и проведение качественной стрижки овец, заготовки кормов и уборки урожая. Народным контролерам промышленных, транспортных и строительных организаций надо уделить максимум внимания ходу выполнения государственных планов, качеству выпускаемой продукции.

В. ШЕВЧЕНКО,
председатель районного комитета народного контроля.

ВНИМАНИЕ КАЧЕСТВУ

Весна — пора напряженной работы труженников колхоза имени Октябрьской революции. Закладывается прочный фундамент будущего урожая, выполнения планов и обязательств первого года десятой пятилетки. Их судьба во многом зависит от того, как готовится почва, ведется сев сельскохозяйственных культур, уход за посевами. И для народных контролеров хозяйства это важный участок работы.

Всего в осуществлении народного контроля участвует 137 человек. Этот большой отряд активистов оказывает повседневную помощь правлению колхоза, партийному комитету в мобилизации труженников на осуществление задач, поставленных перед сельскохозяйственным производством. Приведу два примера, когда нерадивость отдельных работников была наказана по всей строгости. В шестом производственном участке в этом году некачественно провели посадку картофеля. Факт этот вскрыли народные контролеры и доложили в партком колхоза. За допущенную бесхозяйственность управляющий участком Р. Подгузка и агроном Е. Плотникова были строго наказаны.

А тракторист, производивший посадку картофеля, был лишен талона качества, дающего право на вознаграждение за качественную работу. Халатное отношение проявил и посевщик второго производственного участка П. П. Панченко. Он вел сев по плохо подготовленной почве. Вдобавок не работал и аппарат по внесению удобрений. Он тут же был отстранен от работы и лишен талона качества.

В своей работе мы опираемся на опыт лучших наших дозорных. В числе их Иван Данилович Кривоблещев. Десять лет он проработал агрономом, а уйдя на заслуженный отдых, не покидает поле. К его голосу всегда прислушиваются. В первом производственном участке активно трудится на общественной ниве Григорий Сергеевич Голус. И таких добровольных помощников у нас много. Большая работа проведена по пересчету молодняка в период охотной кампании.

Сейчас все усилия дозорных направлены на качественное и своевременное проведение полевых работ, качество животноводческой продукции. Мы стремимся к тому, чтобы помощь правлению колхоза, партийному комитету обеспечить производство всех продуктов сельского хозяйства только высокого качества.

А. КОНДРАШКИН,
заместитель председателя группы народного контроля колхоза имени Октябрьской революции.



В А ПЕРВЫЙ год десятой пятилетки коллектив швейной фабрики взял повышенные социалистические обязательства: выпустить годовой план 28 декабря 1976 года, пошить дополнительно шесть тысяч костюмов, сверх плана реализовать продукции на 66 тысяч руб-

лей, получить сверхплановой прибыли 8 тысяч рублей. За счет внедрения более совершенных раскладок, бережного отношения к расходованиям ткани, сэкономить ее две тысячи квадратных метров, постоянно улучшать качество выпускаемых изделий, добиться повышения сортности

против установленного плана на 0,4 процента.

По итогам социалистического соревнования среди предприятий промышленности района наш коллектив награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, райсовпрофа и райкома комсомола. Успешно завершено апрельское задание.

Активное участие в

работу оборудования, дисциплину труда. В поле их зрения стоят вопросы качества выпускаемой продукции, сохранность социалистической собственности и другие.

Как важный наказ, как боевой призыв умножить усилия в борьбе за рациональное использование материалов и трудовых ресурсов восприняли работники народного контроля слова Ге-

тыре месяца этого года на фабрике проведено сорок пять проверок с оформлением актов и обсуждением их в коллективе. Состоялось одиннадцать заседаний группы народного контроля.

Какие же меры принимались по результатам проверок? Очень важным резервом в экономии материальных ресурсов является использование сырья и фурнитуры. Детальная проверка выявила превышение норм расхода ниток на рабочие костюмы. Они были пересмотрены и снижены. Это дало возможность получить условно-годовую экономическую эффективность в сумме 600 рублей. Одним из рейдов народных контролеров было проверено хранение материальных ценностей на центральном складе. За допущенную бесхозяйственность заведующему складом А. Р. Хусаметдинову объявлен строгий выговор.

Назову я еще несколько примеров, когда группой народного контроля были приняты действенные меры к лицам, допустившим халатность в своей работе. Проверка оформления документов

на приход и расход цемента в количестве пяти тонн, группа вынесла решение удержать с виновных 180 рублей. А в целом от проведенных проверок получена экономическая эффективность в сумме 1080 рублей. Дозорные фабрики систематически контролируют отгрузку готовой продукции со склада по заранее составленному графику.

Активное участие принимают народные контролеры в проверках качества выпускаемой продукции, в составлении плана мероприятий по экономии топлива и электроэнергии. В числе лучших наших активистов А. И. Бабичева (на снимке), Р. Ф. Мельникова, Г. Х. Назирова, В. С. Фенева, Л. П. Блашкунцова и другие. Большое внимание группа уделяет гласности проводимой работы. Результаты ее деятельности всегда можно увидеть на стенде: «Народный контроль в действии» или услышать по местному радиовещанию.

В. ЯМПОЛЬСКАЯ,
председатель группы народного контроля швейной фабрики.
Фото П. Брягуца.

ЭФФЕКТИВНЫЙ КОНТРОЛЬ

этом большом деле принимают и народные контролеры. В группе народного контроля более двадцати человек, большинство из них — коммунисты и комсомольцы, есть беспартийный актив. По цехам организованы четыре поста народного контроля. Работа дозорных планируется поквартально. Основное внимание народных контролеров было направлено на использование основных и вспомогательных материалов,

нерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев: «Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции, до конца изжить бесхозяйственность и разгильдяйство — это наш высочайший почетный долг. Ибо экономим мы ради самого для нас дорогого — ради богатства и могущества Родины, благосостояния и процветания нашего народа».

За минувший год и че-

Создадим скоту обильный запас кормов

В ДЕВЯТОЙ пятилетке в совхозе «Родина» произошли большие изменения. Благодаря углубленной специализации увеличился численный состав овцепоголовья, улучшилась структура маточного стада, возросла мясо-шерстная продуктивность скота. Достаточно сказать, что в минувшем году настриг шерсти с овцы в зачетном весе составил 5,8 килограмма. Большое количество племенных ярок было продано многим хозяйствам нашего края и за его пределы.

В совхозе благополучно прошла расплодная кампания. К имеющимся 30 тысячам взрослого поголовья добавилось еще почти 12 тысяч ягнят. Овцы сейчас на летних пастбищах. Но тружеников хозяйства, успешно завершивших зимовку, не покидают заботы о заготовке кормов. Кормовые угодья совхоза простираются на 2296 гектарах, в том числе многолетние травы занимают 1136 гектаров. Нынешняя весна не скупится на осадки. И это благотворно влияет на рост трав.

Намечая рубежи на первый год десятой пятилетки, коллектив совхоза поставил перед собой задачу заготовить с каждого гектара многолетних посевов по 30, а с естественных угодий по 10 центнеров сена. На предстоящую зимовку будет запасено для овец не менее 4 тысяч тонн кормов.

Зеленая жатва трубит побудку. Как встречают ее в этом хозяйстве?

Главные специалисты и руководители совхоза весьма подробно ознакомили нас с рабочими планами, показали технику, которая будет участвовать на заготовке сенажа, витаминных кормов и сена. Массовая заготовка кормов, если позволит погода начнется в третьей декаде мая. В работу будут включены 22 сенокосных агрегата. Большинство навесных сенокосилок сейчас проходят проверку. За один рабочий день этой техникой предполагается укладывать травы в валки на 110 гектарах. При таких темпах планируется завершить сенокос за три недели.

В хозяйстве создан механизированный отряд, в распоряжении которого сенокосильная техника, транспортные средства, люди. Заблаговременно отработана технология заготовки кормов. В первую очередь начнется закладка сенажа из многолетних трав. Его намечено запасти 2 тысячи тонн, в том числе 600 тонн мюнкорма. На линейке готовности стоят 15 вентиляторов для искусственной сушки трав. Этим способом намечается заготовить 850 тонн кормов. Недавно слесари-наладчики доложили о готовности агрегатов для приготовления витаминной муки и гранул. Для бесперебойной работы этих агрегатов выделены измельчители зеленой массы и транспорт для ее доставки с поля. Для овец решено заготовить 300 тонн витаминного корма.

Если косыба трав при полном достат-

тыре агрегата невозможно включить в работу из-за отсутствия коробок переключателя. Специалисты хозяйства подавали в объединение «Сельхозтехника» заявки на поставку этих узлов, но они остались не выполненными. А лютю пресами заготовить одну тысячу тонн сена будет не легко.

Несмотря на отдельные неувязки настроенные у рабочих боевое. Партийный и профсоюзный комитеты разработали условия социалистического соревнования. Передовикам будут присуждаться красные вымпелы, вручаться почетные грамоты и денежные вознаграждения. При этом премии будут выдаваться по результатам лабораторного обследования кормов, за их высокое качество.

Труженики совхоза неоднократно выступали в районе инициаторами соревнования за создание прочной кормовой

базы. Есть все предпосылки и в этом году провести зеленую жатву организованно, создать надежный запас кормов на весь стойловый период.

О делах совхоза «Закубанский», в котором мы побывали в тот же день, многого не расскажем. В недалеком прошлом выходное поголовье здесь составляло 1600 животных, а нынче зимовало более 5 тысяч голов крупного рогатого скота.

— Всю зиму, — поясняет директор совхоза И. М. Скребинов, — скот кормили привозной соломой, сейчас он на пастбищах. Но о предстоящей зимовке надо заботиться с весны. И здесь не забывают об этом. Первое отделение, где сосредоточена основная масса скота, должно убрать сено с 2200 гектаров. Вот, вот начнется зеленая жатва. А что для этого имеется? На площадке стоят

косилки, часть из которых не укомплектована. Впились в землю клыками стогометатели, которых еще не касалась рука наладчиков, в таком же состоянии и другая техника. На заготовке кормов здесь будет участвовать 21 трактор. Но согласно рабочему плану это далеко не обеспечит нужных темпов и сроков сенокоса. Самое тревожное — нехватка людей. Вот и сейчас в совхозе простаивают из-за отсутствия механизаторов и шоферов 10 тракторов, автомашин.

В совхозе еще не закончен сев кукурузы. Если даже приостановить сев, уход за посевами и переключить механизаторов на сенокос, то и в этих условиях трудно рассчитывать на успех. По самым скромным подсчетам совхозу необходимо иметь дополнительно 30—40 человек на заготовке кормов. Но откуда их взять? Руководство совхоза в тупике. Уже несколько лет, как в совхозе редут ряды механизаторов. Только в прошлом году уволились с работы 8 трактористов, такая же картина наблюдается и нынче. Люди покидают совхоз из-за отсутствия жилья. Оно и понятно. Ставропольский трест «Скотопром» в прошлом году отпустил средства на строительство лишь полтора дома. Весьма скудные фонды на приобретение техники.

ЗОВЕТ ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

Наш рейд

ке техники не вызывает у руководителей хозяйства особой тревоги, то гораздо сложнее дело со скидованием и перевозкой кормов, особенно естественных сенокосов.

В хозяйстве имеется 8 стогометателей, а вот граблей не хватает. На перевозку сена будут мобилизованы все тракторы вплоть до «К-700», имеется 18, так называемых, усиленных тракторных прицепов. И все же по расчетам специалистов этого недостаточно. Вызывает опасение и малый запас ножей к сенокосилкам. Они часто выходят из строя при работе на каменных естественных сенокосах. А с 1160 гектаров таких угодий сено должно быть скошено и запрессовано. Прессование планируется организовать у мест зимовки. В совхозе имеется 9 пресс-подборщиков, а к работе готовы только пять. Че-

В. ПОХИЛЬКО, заместитель начальника райсельхозуправления.

В. МИРОШКИН, механизатор совхоза «Родина».

А. ВАКУЛА, управляющий первым отделением совхоза «Закубанский».

П. МУСАТОВ, наш корр.

Вести с полей

СОРЕВНУЮТСЯ СЕЯТЕЛИ

Каждый хоть сколько-нибудь погожий день используют механизаторы совхоза «Невинномысский» для продолжения весенне-полевых работ. И хоть дней таких нынешней весной оказалось совсем немного, серьезных срывов в работах не было.

Давно уже посеян в совхозе овес. На 360 гектарах земли закончен сев подсолнечника, на 450 гектарах — многолетние травы. Проведены работы по улучше-

нию 185 гектаров пастбищ.

Не забывая о том, что партия поставила перед всеми трудящимися страны задачу повышения качества производства водимой ими работы, механизаторы торопятся завершить весеннюю страду возможно быстрее. На 1000 из 6000 гектаров полей, занятых озимыми культурами, уже произведена обработка посевов гербицидами. Засеяны 1600 из 2170 гектаров кукурузных полей.

На культивации почвы под посев кукурузы социалистическое соревнование между механизаторами приобретает в эти дни все более острый характер. Пока здесь два лидера: Владимир Петрович Остроухов — начальник механизированного отделения четвертого отделения совхоза, добывающий, даже в условиях частых дождей, перевыполнения дневного задания на 20—30 процентов, и Павел Филиппович Свиридов — механизатор из первого отделения, выполняющий норму выработки на 100—110 процентов.

Однако трудовое соперничество продолжается, и пока нельзя точно сказать, кто в нем окажется удачливее, ведь для удачи одного желания победить мало, необходимы и трудолюбие, и знания, и навыки работы. А окончательные итоги соревнования будут подведены только после окончания работ. Тогда-то и станет ясно, чей вклад в выполнение хозяйством государственных заданий оказался весомей и значительней.

В. ШЕЛКУНОВ, главный агроном совхоза «Невинномысский».



Мастером на все руки славится в совхозе «Восход» Виктор Дмитриевич Катаев. Вот уже семь лет он работает в ремонтных мастерских хозяйства. Вышел из строя радиатор трактора — он медник. Потребовалась сложная деталь — становится у токарного станка. Он и опытный слесарь. Производственные нормы при отличном качестве работ выполняет на 130 процентов.

На снимке: В. Д. КАТАЕВ.

Фото П. Брызгуна.

СВОДКА

о севе яровых культур в хозяйствах района по состоянию на 10 мая 1976 года (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:	сев яровых	
	в т. ч. кукурузы	
им. Октябрьской революции	76	37
им. Чапаева	82	54
«Казьминский»	75	33
«Красная звезда»	99	99
«Полярная звезда»	100	100
«Заветы Ильича»	79	75
им. Ленина	99	100
им. Балахонова	100	100
Живпром	81	75
СОВХОЗЫ:		
«Невинномысский»	64	61
«Кочубеевский»	61	35
«Беломечетский»	63	46
«Родина»	90	76
«Восход»	41	63
«Междуреченский»	73	81
«Правокубанский»	70	—
Племрепродуктор «Невинномысский»	33	—
Птицефабрика «Кочубеевская»	66	—
«Закубанский»	45	21
Всего по району	76	61

Наши интервью

К стрижке готовы

Овцеводы совхоза «Беломечетский» на пороге своей страды. В конце мая начнется стрижка овец. Труженикам хозяйства предстоит снять руно с 28 тысяч овец.

На вопрос нашего корреспондента о том, как будет организована работа, ответил главный зоотехник хозяйства С. А. Кэссиди.

— Стригальный пункт, рассчитанный на 40 машинок, уже готов. Укомплектованы и проведены приказом директора стригали. Победители прошлогоднего краевого конкурса Николай Акимов, Любовь Черкасова, Юрий Ибрагимов обучили стригальщиков скоростным методам работы.

— Настриг шерсти, — продолжает С. А. Кэ-

ссиди — ожидается неплохой. Особенно в отарах старших чабанов Якова Гусакова, Николая Попова, Хасана Кайчуева. В этом году, как никогда, особое внимание будет уделено качеству руна. Соответствующую подготовку прошли класенровщики Александра Конорезова и Вера Гетман. На пункте устанавливается дежурство народных контролеров. По условиям социалистического соревнования предусматривается повышенная оплата стригальцам за качество шерсти и стрижки. Продуманы вопросы с питанием стригальцев. В этом году овцеводы соревнуются за то, чтобы продать государству 135 тонн шерсти высокого качества.

КОЛХОЗНИКАМ ПОМОГЛИ ШЕФЫ

Крепко связаны узами дружбы труженики колхоза имени Ленина с рабочими лесопильного цеха комбината производственных предприятий. Уже несколько лет шефы оказывают колхозникам помощь, в какой бы помощи те не нуждались. Вот и 10 мая состоялся массовый выезд рабочих на поля подшефного колхоза.

С хорошим настроением трудились они на прополке сахарной свеклы.

Когда подвели итоги работы, оказалось, что обработана большая площадь посевов. Но особенно хорошо получалась эта работа у Прасковьи Яковлевны Игонькиной, Зинаиды Ивановны Зеленьяк, Алексея Ивановича Олькова, Алексея Ивановича Типаева и других рабочих.

А. МАРТЫНОВ, стропальщик КПП.

Новый холодильник „Саратов“

Домашние холодильники «Саратов» пользуются доброй славой. Коллектив Саратовского завода электроагрегатного машиностроения готовит к выпуску модели — КС-120, КШ-160.

Новый холодильник КШ-140 уже запущен в производство. По сравнению с ранее выпускавшимися он имеет ряд преимуществ. Применение нового изоляционного материала позволило вдвое уменьшить толщину его стенок. Благодаря этому при сохранении прежних габаритов агрегата объем холодильных камер значительно увеличен.

В нынешнем году предприятие выпустило 5000 таких холодильников.

НА СНИМКЕ: контрольный мастер А. Шустова и контролер Б. Семеновы испытывают холодильник КШ-140.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС).



ЗОВУТ МАРШРУТЫ ДАЛЬНИЕ

Просторы нашей родины бескрайны, и увидеть их своими глазами, обогатить себя новыми знаниями, впечатлениями, пережить опыт тружеников братских республик, по-дружески познакомиться с народами различных национальностей в наше время стало всеобщей потребностью.

Многие из вас задумываются над традиционным вопросом: где отдохнуть в этом году? Как провести отпуск? К вашим услугам бюро путешествий и экскурсий организует путешествие в Москву и Ленинград, по достопримечательным районам Прибалтики, Украины, по ленинским городам страны.

Туризм — явление круглогодичное. Ни холод, ни дождь не могут остановить тех, кто хочет путешествовать, увидеть мир своими глазами, познать новое.

Большой популярностью пользуются, ставшие уже традиционными, поездки в город на Неве — Ленинград. Ленинград — город-герой, один из красивейших уголков мира. В нем сосредоточено большое ко-

личество памятников и замечательных архитектурных ансамблей мирового значения. Улицы, проспекты, площади и набережные являются произведениями искусства. Тех, кто еще не совершил поездку в Москву, мы приглашаем это сделать в ближайшее время. В столице нашей Родины вы проведете 5 дней. Первое впечатление о Москве даст обзорная экскурсия по городу. Программой предусмотрено посещение Центрального музея В. И. Ленина, музея — панорамы «Бородинская битва», исторического музея, Московского Кремля с его замечательной Оружейной палатой, Третьяковской галереи, ВДНХ СССР. Величественную панораму столицы туристы увидят, поднявшись на смотровую площадку Останкинской телебашни.

Растет спрос и на водные маршруты. Увлекательное путешествие трудящиеся могут совершить на теплоходе «Таджикистан», по маршруту: Волгоград—Астрахань — Саратов — Куйбышев — Ульяновск — Казань. К услугам туристов комфортабель-

ные каюты, прогулочные палубы, салоны отдыха, рестораны и другие вспомогательные службы. Путешествие длится 15 дней. Вы сможете отправиться в путешествие в один из дней — 23 июня, 5 июля, 10 августа, 15 сентября.

Еще один маршрут: Ленинград — Петрозаводск — Кижы. Продолжительность 10 дней. Путешествие начинается в городе, ставшем колыбелью революции — Ленинграде. Затем туристы переезжают в край сказочных голубых озер, многовековых дремучих лесов — Карелию. Край удивительно красивых древних строений, произведений талантливых русских умельцев и зодчих.

Более подробно о каждой поездке можно узнать в Невинномыском городском бюро путешествий и экскурсий, здесь же можно приобрести туристические путевки.

Л. ЮГАС,
старший методист бюро путешествий и экскурсий.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

Спорт КУБОК РАЗЫГРАН

8 мая в спортзале Кочубеевской средней школы № 3 состоялась финальная встреча по волейболу на приз Героя Советского Союза Ф. Г. Буклова. В борьбу за приз вступили две лучшие команды нашего района: совхоза «Восход» и обладательница приза, команда Кочубеевского КПП. В упорной и интересной игре победили совхозные волейболисты. Им и вручен кубок героя-земляка, а игрока награждены грамотами и ценными подарками. Команда и игроки КПП награждены грамотами спортивного комитета.

Д. ЗЕМЛЯНОП,
председатель спортивного комитета.

По-комсомольски

Вечером девятого апреля комсомольцы Виктор Матвеев, Николай Сюрюв и Виктор Закозский, возвращаясь с комсомольского собрания, увидели, что горит сарай. Они быстро разбудили меня и соседей и сами, ни ми-

нуты не раздумывая, начали тушить пожар. Без помощи пожарников они потушили пожар. Все ребята были хорошо одеты и костюмы были испорчены, но они о себе

совсем не думали, потому, что от сарая мог загореться жилой дом.

Р. РУДЕНКО,
пенсионерка.
с. Казьминское.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу токарей, сверловщиков, штамповщика холодной штамповки, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электромонтеров-ремонтников, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих на участке.
Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться в отдел кадров завода.
30—20

КОЧУБЕЕВСКОМУ ПОЛИГОНУ МСУ-27
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
бульдозерист-слесарь на «ДТ-75», токарь-слесарь, крановщик козлового крана (мужчина), шоферы I—III класса, каменщики с предоставлением квартир в течение 2-х лет. Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная.
Обращаться: Кочубеевский полигон (на территории меххарьера).
6—6

Автотранспортному предприятию № 2 объединения «Крайколхозстрой»
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
водители I—II класса на автомобили «МАЗ-503», «МАЗ-504», сантехник, сварщики, инструментальщик, медник, автослесари.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая. Телефон 1-46 или 3-69.
6—4

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех граждан, что на территории колхоза с 28 апреля по 30 октября 1976 года проводится обработка посевов и лесополос ядохимикатами.
Пастыба, прогон скота и постанка насекомых без разрешения правления колхоза запрещается.

КОЧУБЕЕВСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО «АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
на курсы по подготовке мотоциклистов. Занятия по мере укомплектования группы. Плата за обучение 37 рублей.
Адрес: ул. Торговая, 15. Телефон 1-43.
3—3

НЕВИННОМЫССКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ
совершить увлекательное путешествие по городам: Ленинград (6 дней), — Петрозаводск (1 день) — Кижы (1 день) с 29 мая по 9 июня. Стоимость путевки — 137 рублей.
В стоимость путевки входит: проезд в оба конца, питание на местах, экскурсионное обслуживание в городах, проживание.
За справками обращаться: г. Невинномысское, ул. Громова, 4. Телефон 2-25-81; или с. Кочубеевское, ул. Титова, РК ДОСААФ, филиал бюро путешествий и экскурсий.
4—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО» ТРЕБУЮТСЯ
электромонтажники, тракторист с оплатой по штатному расписанию.
Обращаться к председателю объединения по адресу: ул. Октябрьской революции, 64. Телефон 6-22.
3—3

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
заведующий материальным складом, знающий лесопромышленность и стройматериалы, столяры, плотники.
ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ
на изготовление металлических памятников, оград, ворот металлических, гаражей, емкостей для воды.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1.
5—3

ЯСЛИ-САДУ «ГВОЗДИКА» КОЧУБЕЕВСКОГО КПП
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
няни, санитарки, подсобные рабочие (женщины). Оплата по штатному расписанию, выплачиваются премиальные.
Обращаться по адресу: ул. Титова, ясли-сад «Гвоздика». Телефон 7-58.
10—2

КОЧУБЕЕВСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу старшего бухгалтера и бухгалтера, электрика. Оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться в отдел кадров.
3—1

ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ»
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
разнорабочие-грузчики, автокрановщик на кран «АК-75», бульдозеристы на бульдозеры «ДТ-75».
Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Доставка рабочих к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ. Квартиры предоставляются в порядке очереди.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16, 5-29.
6—1

Невинномысская дистанция пути ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
граждан Кочубеевского района о том, что с 10 мая по 15 октября 1976 года производится обработка полосы отвода железной дороги ядохимикатами.
Скашивание трав и пастыба скота в полосе железной дороги запрещается.
2—2

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
компрессорщик, трактористы на колесные трактора, бульдозерист на гусеничный трактор. Оплата труда повременно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ. Квартиры предоставляются в порядке очереди.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16, 5-29.
6—6

Центрально-заготовительным мастерским «Крайколхозстрой»
ТРЕБУЮТСЯ
старший мастер, мастер ОТК, тракторист.
Обращаться по адресу: ул. Торговая, ПМК-9, ЦЗМ, отдел кадров.
6—4

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА
ПРИГЛАШАЕТ
на работу шофера и электромонтеров.
Обращаться в отдел кадров швейной фабрики. Телефон 4-35.
4—3

ВНИМАНИЕ, КАБЕЛЬ СВЯЗИ!
Граждане! Оберегайте кабель связи, не проводите сами и не допускайте земляных работ (раскопок) на участках домовладений, предприятий, колхозов, совхозов, на строительных площадках и улицах без согласования работ с Невинномыским кабельным участком.
Согласно правилам охраны кабельных линий связи, все земляные работы и раскопки в охранной зоне кабеля могут производиться организациями, механизаторами и домовладельцами только после разрешения исполкома районного Совета депутатов трудящихся и письменного разрешения Невинномысского кабельного участка.

ПОМНИТЕ!
Самовольное разрытие грунта в зоне кабельных линий связи может привести к аварии, длительному простою связи. Вести земляные работы без согласования и присутствия представителя органов связи запрещено.

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 октября 1969 года лица, допустившие повреждение линий связи, наказываются лишением свободы на срок до одного года, исправительными работами на такой же срок или штрафом до 200 рублей.

За трое суток до начала работ вызывайте представителя кабельного участка по адресу: г. Невинномысское, ул. Менделеева, 69, телефон № 2-18-68, кабельный участок.
3—3

КАРЬЕРУ «ПАВЛОВСКИЙ» ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу механик с окладом согласно штатному расписанию, шофер — оплата труда повременно-премиальная, бульдозерист со сдельно-премиальной оплатой труда.
Карьер находится в 12 километрах в сторону х. Васильевский.
3—3

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
бухгалтера расчетного отдела.
За справками обращаться в отдел кадров.
3—1

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СТАВРОПОЛЬКРАЙМЕБЕЛЬБИТ» ТРЕБУЮТСЯ
шоферы и разнорабочий для работы в столярном цехе.
3—3